

大鲍岛变身“泡泡梦幻世界”，拜仁慕尼黑足球俱乐部主题快闪走进上街里，经典奥特曼主题展等将在青岛历史城区陆续登场……

“文商旅体展”，“五一”老城区玩出花

□青岛日报/观海新闻记者 曹森 余瑞新

老城区迎“五一”

市集活动

“啡常好市”市集将亮相中山路劈柴院将举办回春乐市集水龙池子将举办非遗市集太兴里将举办四脚兽市集

赛事演出

5月1日 2024—2025青春之岛青年音乐节总决赛
5月2日 青锋YoungFlow说唱个人挑战赛
5月3日至4日 IMC上海国际模特大赛
5月5日 瑜伽尊巴热舞
每晚举行“乐动鲍岛”主题音乐派对

新业态新场景

大鲍岛将变身“泡泡梦幻世界”
海泊路与潍县路交叉口将新增老城文旅打卡新装置——“报岛头条”拍报机
“岛城之约 慕名而来·拜仁慕尼黑足球俱乐部主题快闪”活动将在上街里启幕



中山路上正在搭建春日秘境艺术装置，大鲍岛街区新添置了街头艺术元素……“五一”假期将近，青岛历史城区正紧锣密鼓地更换节日“新装”，打造“文商旅体展”跨界融合消费新空间，以青春视角重构新场景、新业态、新体验。

春日的中山路，客流量逐日攀升，一场“啡常好市”市集将在“五一”假期期间亮相。市集分为“非常上头的入口”“啡常好市的市集”和“非常好玩的现场”三大板块，现场设置情感共鸣弹幕墙、元气街头能量站等互动装置，咖啡、烘焙、文创等业态搭配街舞表演、滑板表演等演出，推动百年中山路持续跨界“出圈”。

“五一”假期期间，大鲍岛将变身“泡泡梦幻世界”，每天11点至15点，趣味小丑将带着巨大泡泡登场，让街区沉浸在被泡泡环绕的浪漫氛围里，市民游客可体验被泡泡包裹全身的乐趣，为假日出游增添欢笑瞬间。

围绕旅游消费、跨界共生，春日时尚、主题活动等板块，“五一”假期期间，上街里街区将通过开展一系列创新的文化展示和互动体验活动，展现青岛的自然景观、历史风貌和现

代都市活力。其中，在主题市集板块，劈柴院将举办回春乐市集，融合中医养生与国潮手作，举办汉服演出、茶艺表演等活动，提供按摩、号脉、本草、中药茶饮等互动体验；水龙池子将举办非遗市集，展示非遗手作、民俗手工制品等，现场非遗传承人将表演胶东大鼓、木偶戏、民乐等；太兴里将举办四脚兽市集，以宠物为主题，设置宠物周边、宠物食品等业态，开展宠物公开课、宠物游乐活动、流浪动物领养活动等。

在大鲍岛广兴里和博山路广场两处演艺场景，赛事演出每天不间断。5月1日，2024—2025青春之岛青年音乐节总决赛为大学生搭建梦想舞台。5月2日，青锋YoungFlow说唱个人挑战赛发起说唱挑战，唱响青春声浪。5月3日至4日，IMC上海国际模特大赛在里院连续上演T台秀。5月5日，瑜伽尊巴热舞火辣开场，展现集健身、舞蹈于一体的运动美。夜幕低垂，派对登场，每天晚上，“乐动鲍岛”主题音乐派对都将如期而至，夏日晚虹乐队开启音乐狂欢。

新业态带来新场景，新场景带来新体验。“五一”假期期间，大鲍岛的天空之城新

店将举办开业活动，互动消费可以领取限定书签、盲盒礼包，参与扭蛋机抽奖等；海泊路与潍县路交叉口将新增老城文旅打卡新装置——“报岛头条”拍报机，让市民游客从“过客”变身“城市代言人”；位于海誓山盟广场的C3设计师文创集合店将正式开业，带来文创、餐饮、剧场、手作、生活杂货等多元集合业态；“岛城之约 慕名而来·拜仁慕尼黑足球俱乐部主题快闪”活动将在上街里启幕，这是国际顶级足球俱乐部拜仁慕尼黑首次在青岛设立快闪空间，也是上街里“文商旅体展”跨界融合发展的一次有力探索。

此外，经典奥特曼主题展将于“五一”假期期间登陆青岛。作为山东首展，该展览选址市南区中山路117号，将为“五一”假期文旅市场注入强劲活力。里院美术馆、艺坊、22世纪音乐厅、1903青岛酒馆MIX、万物潮CHAOOS等街区商户也将推出“里院花开”作品展、“沙海筑迹”摄影展、《偷心晚宴》话剧演出、《逛青岛，喝青岛啤酒文化活动》、百年里院开放拍照打卡等深度体验活动，通过创新的场景设计、深度的文旅融合和年轻化的互动形式，激发消费市场活力。

青岛开展环境卫生综合提升行动

持续至5月30日，将实施城市道路冲洗、公厕提升等行动

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报4月29日讯 即日起至5月30日，青岛市城市管理委员会办公室在全市部署开展环境卫生综合提升行动，将开展城市道路大冲洗、公厕大提升、垃圾桶点大整治和卫生死角大起底。

全市3400余条城市道路实施定人定岗、定时定频、分级分类、精准洗扫作业模式，深度保洁道路严格执行每日“两次冲洗+两次洗扫”机械化保洁标准。重要保障区域、城市门面区域、重要迎宾通道在现有标准基础上，增加1遍冲洗作业。对高架路隔声屏障、道路护栏等道路附属设施、沿线公共设施完成一轮集中清洗，后续实行“两周一循环”清洁养护机制。同时，利用小微型清洁设备集群，对人行道、背街小巷、地面油污部位、停车位底部等区域，开展每周2遍的覆盖清洗。

本次行动按照“全域覆盖+问题清零”原则，对环卫公厕、景区公厕、公园公厕等实施100%覆盖式整治提升。推行公厕等级评定动态管理，依据公厕的设施设备、环境卫生、服务质量等多方面指标进行综合评定，切实提高服务品质。

行动聚焦垃圾收集容器痛点问题，集中排查补缺，重点整治滨海沿线、文旅商圈、餐饮集聚区等12类重点区域，补足破损缺失容器。开展“本色还原”专项作业，对12类重点区域垃圾桶开展一轮大冲洗，实施“冲一刷一消一净”四步法标准化作业，厨余垃圾桶、餐厨垃圾桶等油污重、臭味大的垃圾桶集中清洗出本色，对垃圾收集点、垃圾清运装卸交付点等易污染区域、环卫附属设施等执行“即污即清”动态保洁，至少每周清洗1遍。

行动推行全域洁净综合治理，对居民楼院、集贸市场、公园绿地、沿街商户等区域开展一轮网格化起底排查，建立城管、市场监管、园林等行业部门，街道、社区等属地力量及物业公司、商户联盟等市场主体联动配合机制，重点攻坚8类治理盲区，建立问题台账，“负面清单”，逐一攻克，确保城市环境卫生干净整洁。

热爱劳动 崇尚劳动 践行劳动 青岛市未成年人“劳动美”社会实践活动启动

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报4月29日讯 28日上午，由市文明办、市教育局主办的“劳动播种希望 实践点亮未来”2025年青岛市未成年人“劳动美”社会实践活动启动仪式暨劳动教育成果展在青岛广水路小学举行。

活动在合唱《四季的问候》中启幕，学生活剧《我的AI同学》、舞蹈《我们的田野》等节目表达了学生们对劳动精神的思考，展示了新时代青少年热爱劳动、崇尚劳动、践行劳动的精神风貌。全国劳动模范、全国“五一巾帼标兵”王艳带来劳动主题宣讲，激励同学们脚踏实地，提高本领，努力成为国家的栋梁之材。活动现场还设置了“劳动美”游园会和“劳动美”劳动技能大赛，12所李沧区劳动教育特色学校展示了“马勺艺术”“中国烹饪”等20余种劳动教育成果。

本次活动是“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动的重要内容。下一步，青岛市将组织开展丰富多彩的劳动实践活动，教育引导未成年人学劳动、会劳动、爱劳动，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

“厢遇中国”诚邀 创新合伙人

读报参考融媒体开拓全国“朋友圈”

□青岛日报/观海新闻记者

本报4月29日讯 日前，作为中国报业文旅融合与媒体传播大会的一项重要成果，读报参考融媒体代表青岛报业传媒集团在重庆出席战略合作签约仪式，联合重庆晚报、南国早报等媒体共同发起“厢遇中国”全国化大平台，首批入驻“厢遇”小程序。

签约各方将通过技术开源、模式输出、品牌共育、互利共赢等方式，共同壮大“厢遇中国”品牌，构建全方位“媒体+社交”服务体系，打造具有互联网属性的全新产品。特别是将围绕以青年人婚恋交友文化为特色的文旅活动营销、文创品牌推广等领域展开深度协作，探索新时代主流媒体协同创新路径。

此次签约标志着读报参考融媒体全国化战略迈出坚实一步。

不动产登记支持“上门服务”“全程网办”

市自然资源和规划局副局长薛洪利做客民生在线，谈提高便民利民服务水平

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

理相关业务，能否介绍一下房屋登记具体办理流程？

薛洪利：近年来，青岛在全国率先开展不动产非公证继承登记业务，探索形成了一套高效便捷的登记模式，申请人无需提交继承权公证书，持被继承人死亡证明、亲属关系证明等材料就可以办理继承登记。截至3月底，全市已累计办理不动产非公证继承登记业务5万余件，为群众节省公证费用2亿余元。

市自然资源和规划局创新提出了“不动产登记+公证调查”服务模式，通过政府购买服务，由公证机构辅助开展相关事实和内容调查，不动产登记部门依据调查结果办理不动产继承登记，大幅降低了登记风险，有效维护了群众的合法权益。

在办理程序上也不断优化：一是简流程，在收件时，同步查验非公证继承登记申请材料；在公告期，同步开展事实调查。二是简程序，有第一顺序继承人的，第二顺序继承人无需到场；提供放弃继承公证书的，该继承人也无需到场。三是减材料，对确实难以取得有关死亡证明和亲属关系证明材料的，可以通过书面承诺方式替代。四是减时限，无需提

交婚姻证明、户籍证明等相关材料，从受理到拿证20个工作日就可以全部完成。

网友：家里老人行动不便无法到登记大厅办房产证，相关部门有哪些便民措施？

薛洪利：2001年起，青岛持续开展不动产登记“登门见证”服务，免费为全市范围内年满70周岁或行动不便的群体上门办理不动产登记见证委托手续，将传统“坐班式”被动服务变为“上门式”主动服务，年均提供服务550余次。按照不动产登记的相关要求，申请人本人不能到场的，可以委托他人代为申请，委托人、受托人双方可在登记部门工作人员见证下签订授权委托书。如果老人行动不便，可以由家人向房屋所在地的登记部门申请“登门见证”服务。

约定好登门时间后，服务专员会按时登门或前往老人所在的医院等场所，办理“登门见证”委托。委托人、受托人在服务专员的见证下签订授权委托书后，后续的不动产登记流程可由受托人全程代办，无需老人到场，实现全程“零跑腿”办理登记业务。此外，推出不动产登记“全程网办”服务，市民可以登录青岛市不动产登记“一网通办”平台，在线办理预告登记、新建商品房转移登记、不动产登

记资料查询等业务。

网友：唐山路快速路西段（环湾路到重庆路）何时启动建设？

薛洪利：根据相关规划，唐山路为城市快速路，西起环湾路、东至松岭路，是东岸城区“四纵五横”快速路网中重要的一横。目前，重庆路一天水路段已开工建设，重庆路以西段已在相关规划中进行控制预留。道路的设计方案及计划安排将由道路建设主管部门结合建设条件等情况择机推进。市自然资源和规划局将积极配合做好道路规划、土地服务保障工作。

网友：青银高速是否在李沧区北部规划有新的出入口？

薛洪利：为加强青银高速与城市道路交通联系，在李沧区北部规划了青银高速唐山路互通立交，并增设青银高速出入口收费站，目前项目正在建设中，建成后将进一步方便市民出行。

“民生在线”下期预告

网谈时间：5月7日（周三）下午2:30—4:00

网谈单位：农业银行青岛市分行

商超电商对接2000余种内外贸“舌尖产品”

上合新区食品饮料选品节达成意向合作百余项

百余项。

食品饮料是青岛的优势产业，胶州作为该产业的重要发展阵地，共有129家规模以上食品加工企业，2024年总产值达到345亿元。活动现场，福昌食品、一船小鲜、里岔黑猪肉等23家胶州食品加工及农副产品企业带着各自招牌产品，与鲁商集团、利群集团、永旺东泰3家大型商超，4家直播电商机构及15家社区团购平台展开深入对接。

“我们公司是外资企业，主要经营无酒精饮料、糖果等定制化食品型礼品，此前以出口为主。我们希望加大力度开拓中国本土业务，在今天的对接会上，我们同参会的商超企业展开对接，他们对我们的产品很感兴趣。”青岛大蓝门食品有限公司销售部经理杨文强

表示。

周宇专程从外地来青参会，她告诉记者，鲁商集团拥有170余家银座商超、1600万名“粉丝”用户，物业板块服务40万户居民，拥有丰富的消费场景。而胶州有众多外贸食品加工厂，这些企业的原料供应链稳定、生产工艺先进，产品质量有保障，她希望通过此次对接会，能将鲁商集团丰富的终端销售场景和消费数据与源头工厂“共享”，线上线下一体化打通食品生产销售供应链，减少中间环节，通过产品的定制研发和定向销售，建立起新的零售合作关系。

“外贸工厂转内销过程中，会面临比较大的国内外市场差异。例如，胶州很多外贸食品加工厂主攻日韩市场，但与中国北方市场

相比，出口日韩的产品口味相对清淡，包装规格较小，所以在转内销过程中，工厂需要对口味、包装规格、使用场景和食用工具等进行调整。而我们掌握着一线消费数据和多种消费场景，希望能与更多优质工厂直接合作。”周宇说。

里岔镇党委书记孔浩介绍，此次参会企业共计提供了2000余种内外贸商品，供需双方签订意向合同百余份。“我们将继续围绕食品饮料延伸产业链条，搭建供需匹配的桥梁纽带，以‘新模式+新业态+新场景’为主引擎，推动‘B+C’两端市场同步发力，培育新的消费增长点，助力本土品牌拓展销售渠道，为区域经济高质量发展注入新活力。”孔浩说。

自金家岭立交地下停车场与青大附院崂山院区停车场实现“互联互通”以来，入院车辆“零等待”，交通拥堵状况有效缓解——

就诊车辆高效分流，释放城市道路资源

“方便，不用在路上排队等待入院了。”“各方向都有进出口，节省了绕来绕去的时间。”“以前导航到停车场，现在都是直接导航至具体车位，省心省时。”自金家岭立交地下停车场与青大附院崂山院区停车场实现“互联互通”以来，其带来的“连锁反应”正在持续放大。

“停车难”一直是群众看病就医的烦心事。随着青大附院崂山院区门诊量和住院人次的提升，院区“停车难”“通行难”问题凸显。加之海尔路—银川路周边国信体育馆等关键资源的汇聚，医院周边交通流量呈爆发式增长，停车供需矛盾加剧，交通拥堵状况频发。

为实现快速路网的衔接，改善区域交通拥堵，满足就医停车需求，该区域相继启动金家岭立交停车场及青大附院崂山院区地下停车场工程。2023年12月26日，金家岭立交地下停车场正式投入运营，增加泊位1673个；今年1月9日，青岛大学附属医院崂山院区

地下停车场正式启用，新增泊位540个，院区泊位总数达到1377个。两个停车场总泊位规模达3050个，并且实现互联互通，下一步，地铁5号线开通后，将形成“停车场+地铁+公交+医院”立体化交通网络。充足的停车位和高效的停车管理，让市民能够快速找到停车位并进入医院就诊。

两大停车场实现“互联互通”以来，运营效率显著提升。数据显示，入场车辆总量从今年1月的11.5万车次增至3月的20.8万车次，增幅超80%。此外，银川路人院排队时间从20分钟降至“零等待”，车主可自由选择医院地面入口或金家岭立交地下停车场在海尔路—银川路远端设置的四个地下入口进出，实现就诊车辆高效分流。

与此同时，为提升市民就医便捷性，停车场内还配备了共享轮椅、智能储物柜及移动充电桩等设施。

以共享轮椅为例，今年3月使用量达107次，日均使用

率近50%，极大方便了行动不便的患者。“之前需要先去医院借来轮椅，就诊后再送回轮椅，前后得折腾四趟。停车场有了共享轮椅，就方便多了。”市民张女士说，停车场地下相通，即使遇到雨天天气也不担心。

停车场“互联互通”不仅缓解了就医车辆入院问题，还释放了城市道路资源。就医车辆停车难题的解决，避免了车辆在道路上长时间寻找停车位而产生的无效行驶，使得道路的通行能力得到释放，交通拥堵状况得到有效缓解，提高了整个区域道路的运行效率。

值得关注的是，很多车主都是通过“青岛停车”App 查询停车场饱和状态，而且可实现车位级导航，直接导航至空余车位，极大提高停车效率。未来，该区域将持续推进“青岛停车”技术应用，深化智慧停车管理模式，打造青岛特色的“全市一个停车场”医疗场景。

（梁超）



■停车场实现“互联互通”，青大附院周边交通拥堵状况有效缓解。